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Migjtltnl m it i  szom baton 
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könyvker. (8s4«htfnjrl-t<r.)
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hirdetés után 30 kr. béljegdij in- j 
tondő. A Djilttér 1 petit sora kO kr. |j 
A hirdetési Jij elére Iieltidí. !
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Fereneziek atczája44. sz. I. emelet. 
Kéziratok vissza nem küldetnek.
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A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. 

Előfizethetni helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal (ír a városház épületben, L il i János ftr a bndai külvárosban, 

Bfihm C. F. ár a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.
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Böhm C. F. ügynöki irodájában.
Fereneziek templominak kietlenében.
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Kossuth Lajos levele
városunk közönségéhez -

A magyar nemzeti élet háborgó 
oczeánján kínos hajótörést szenvedett 
nagy férfiú, kit a fenkölt önérzet, a 
megtántorifhatatlan elvhliség, a kiej­
tett szó szentsége, az édes anyaföldtől 
messze, idegen talajon, idegen embe­
rek közt önszámkivetésben tart: leve­
let irt —  hozzánk.

E levél nagy becsű ereklye!
Dl ága kincsünk, mint a tenger­

nek a gyöngytermő kagyló — tele 
gyöngygyei. Tele van fenséges gon­
dolatokkal, melyek a költészet csillogó 
zománczában gyémánt ragyogással 
tündökölnek.

Ki hitte volna, hogy nagyhazánk- 
tia, az ősz férfiú, a messze távolban 
még mindig élénken lát bennünket 
lelki szemeivel, még mindig szeretet­
tel istápol kebelében és nem felejtette 
el azon csekély megtiszteltetést, hogy 
képviselőnkké választottuk, hogy ma­
gunknak szerzendő tiszteletet —  őt 
tiszteltük meg.

O mindent lát, hall és tud!
Figyelemmel volt városunk hala­

dása iránt, melyet a művelődés, de 
különösen az ipar és kereskedelem 
terén tanúsítottunk. S nagy örömére 
vált haladásunk és dicsérettel buzdít, 
hogy ügyekezzünk tovább . . . .  to­
vább!

De lássuk a dicső levelet:

Nagyságos kir. tanácsos polgár- 
mester ú ri

Vettem becses értesítését, a mely- 
lyel tudtomra adni méltóztatott, hogy 
sz. kir. Pécs városának közgyűlése 
„a politikai pártok korlátain túl emel­
kedve," születésem 80-ik évfordulója 
alkalmából engem szives megemléke­
zésével s jókivánataival megtisztelni 
kegyeskedett.

Fogadja és adja át —  kérem —  
Pécs városa közönségének e kegyes­
ségért őszinte köszönetemet.

Ha engem, ki 34 év óta vagyok 
távol hazámtól, a nemzedék, melylyel 
személyesen nem érintkezhettem, s 
melyhez szerény nevem csak a múl­
taknak szájhagyományaiban suttog, 
— ha azoknak fiai, kik társaim voltak 
(mert kevesek kivételével az egész 
nemzet társam volt) magyar hazánk 
történelme egyik lapjának betöltésé­
ben, jóindulatuknak kifejezésével hon­
talanságomban pártkülönbség nélkül 
felkeresnek: ez csak onnan eredhet, 
hogy azon korszak, melylyel az én 
közéletem összeesik, azoknak egyike, 
melyeknek emlékezeténél minden ma­
gyar kebel felmelegszik, mert minden 
magyar kebelben él a vágyódás azon 
nemzeti kincsre, melynek védelmében, 
melynek birtokáért azon korszaknak 
hős nemzedéke oly dicsőségesen küz­
dött, oly magasztos hazafisággal vérét 
ontotta.

Az ut és eszközök megválasztásá­
ban lehet eltérés, de a ciélban nem 
lehet, nincs.

Nekem úgy látszik, hogy a statis- 
tika a maga megkérlelhetlen számaival, 
az élet a maga nyomasztó tényeivel, 
a politikai számtan a maga calculusai- 
val, a tapasztalás a maga tanulmányai­
val, a történelem a maga logikájával 
s a létfentartás ösztöne a maga törvé­
nyeivel magukra vállalták az apostol- 
kodást ott, hol az én gyönge szavam 
elhangzott, mint a pusztában kiáltóé; 
de még ha ez nem igy volna is, nem 
volna helyén, a jóindulatot, mely Pécs 
városából pártkülönbség nélkül felém 
száll, az ut és eszközök körül fenn­
forgó nézetkülönbségek vitatásával 
viszonoznom; annál kevésbé volna

helyén, minthogy nézeteim igen ha­
tározottan ki voltak fejezve azon vá­
laszban, melyet Pécs városa választói­
hoz akkor intéztem, midőn engem 
orfzággyülési képviselőjükké megvá­
lasztottak, de bár e nézetek később a 
többség helyeslésével nem találkoztak, 
még sem szolgáltak akadályul abban, 
hogy engem, kiről tudva van, hogy 
elveimhez tántorithatlanul ragaszko­
dom, Pécs városának közönsége párt- 
különbség nélkül szives jóindulatának 
kifejezésével megtiszteljen.

De a hálaérzeten kívül, melylyel 
e szívességért tartozom, van más is, a 
mi engem e nemes város iránt kiváló 
tiszteletre buzdit, van, a mire nézve 
köztünk nézetkülönbség nincs s a mi 
egykori munkásságomnak a társadalmi 
téren oly mozzanatait juttatja eszembe, 
melyek legkedvesebb emlékeim közé 
tartoznak : és ez az áldott tevékenység, 
a vállalkozási szellem, a haladás, me­
lyet. Pécs városa az ipar és kereskedés 
terén felmutat.

Magyarország közgazdászai vi­
szonyai a vállalkozási szellemek — 
legisleggyöngébben szólva —  bizony 
nem kedvezők. Még a létező állapot 
legeltökéltebb pártosainak táborából 
sem hallottam soha ennek védelmére 
valami nagyobbat, valami meggyő­
zőbbet, mint azt, hogy Magyarorszá­
gon az ipar fejlődése a fennálló viszo­
nyok közt „ sem l e he t e t l e n . "  Na­
gyon szomorú helyzet az, melynek 
védelmére csak ennyit lehet mondani, 
s hiában, két oly merőben különböző 
gazdasági egésznek, a minő Magyar- 
ország és az osztrák birodalom, egy 
kalap alá egyesítése olyan dolog, a 
mi lehetetlen, hogy rendkivülileg meg 
ne nehezítse azon félnek anyagi elő­
menetelét, melynél az ipar és keres­
kedés nemzedékeken át mesterségesen 
hátrahagyatott, mig a másik félnél 
mesterségesen ápoltatott.

De hát mikor az ujoncz panasz­
kodott, hogy kurta a kardja, az öreg 
huszár azt tanácsolta: „told meg fiam 
egy lépéssel!"

Pécs városában vannak, akik meg­
értették, hogy ez a jó tanács az ipar 
és kereskedelem terén is talál. Meg- 
toldották a kurta kardot egy lépéssel. 
Munkával értelemmel, kitartással tör­
tek előre a mostoha helyzet nehézségei 
közt; iparvállalatokat hoztak létre, 
melyek versenyképesek a külföldön 
is ; piaczokat kerestek készítményeik­
nek, a ha egy ajtó bezárult előttük, 
máson zörgettek és lön, amint az irás 
mondja, hogy a zörgetönek megnyit- 
tatik.

Nagyon vigasztaló jelenet ez , 
erőre, életre mutat, pedig meg vagyon 
Írva, hogy az igazság Istene nem hol­
taknak, hanem élőknek Istene —  „Dii 
laboribus omnia vendunt."

Haladjon is e derék város közön­
sége értelemben, erősödjék nemzeti 
szellemben, gyarapodjék anyagi tehe­
tőségben : e téren is minden lépés előre 
azon czél felé vezet, mely iránti von­
zalom adott hozzám pártkülönbség 
nélkül intézett iratukra ösztönt: ezen 
az utón a mellett, hogy erőt gyűjtenek 
a haza rendeltetésének betöltéséhez: 
—  tövisek helyett, amikből nekem 
oly sok jutott, rózsákat is szedhetnek, 
a jólét rózsáit, melyeket az ismeret 
terem s a kitartó munka családjaik 
küszöbére hint.

Fogadja tisztelt polgármester ur 
hálám ismételt nyilvánítását.

Kelt Turinban, márczius 20-án 
1883.

Királyi tanácsos Polgármester ur­
nák alázatos szolgája

Kossuth Lajos.

Országgyűlés.
A középiskolai tjavaslat részletes tár­

gyalásában a képviselöház a 60-ik sza­
kaszig haladt ápril 12-én, a reá következő 
napon pedig a 70 ik szakaszig, miután a 
60-ik szakasz (tanár képesítés) körül na­
gyobb vita keletkezett. —  Ápril 14 én be 
lett végezve a részletes tárgyalás, e na­
pon W olf Károly szász nemzetiségi kép­
viselő vakmerő magyarfaló kifakadásaival 
ismét alkalmat adott Orbán Balázsnak, 
hogy a szász izgatókat egyenesen haza­
árulóknak bélyegezze s a függetlenségi 
párt nevében visszautasítson mindennemű 
szolidaritást a szászokkal szemben, habár 
megtörtént azon baj, hogy a vita folytán 
a szászok többször a függetlenségi párt 
indítványára szavaztak.

Ezután a miniszterelnök felelt Helfí 
interpellácziójára az olasz szövetség tár­
gyában.

Konstatálja azt, hogy az olasz ki­
rályság csatlakozott Németország és Auszt- 
ria-Magyarország azon konzervatív külügyi 
politikájához, melynek czélja a békét 
fentartani és biztosítani, minél fogva a 
barátság és egyetértés ezen békés czél 
érdekében minél teljesebbé és tökélete­
sebbé vált.

Ezen egyetértés békés irányú lévén 
annak éle semmi más hatalom ellen irá­
nyítva nincsen.

Helfí ujabbi felszólalására, a minisz­
terelnök újabb nyilatkozata után az inter­
pelláló és a ház tudomásul vette a választ.

Hétfőn ápril lG-án a képviselöházban 
harmadszor olvasták a középtanodai tör­
vényjavaslatot és azután egyik jegyző át­
vitte azt a főrendekhez, hol szinte egy 
rövid ülést tartottak. Egy pár szentesítést 
nyert törvény kihirdetése után a szombat 
ról elmaradt kérvényeket vették elő 8 
szokott módon elintézték. — Napirendre 
került azután a kikötői illetékekről szóló 
törvényjavaslat, mely általánosan és rész­
leteiben elfogadtatott. —  A  közlekedési 
miniszter felelt Latinovics interpelláczió­
jára, s eszerint valószínű, hogy a baja­
szabadkai vasúti szárnyvonal jövő évben 
kiépíttetni fog.

Ugrón Ákos interpellácziót intézett a 
pénzügyminiszterhez a sörfogyasztási adó 
kivetésénél a pénzügyi közegek által gya­
korolt önkényességek iránt, végre Füzes- 
séry Géza képviselő interpellácziót intézett 
a belügyminiszterhez, mely roppant mérvű 
izgatottságot keltett a házban és azon 
kívül. — Azt kérdezi t. i: „Van-e a mi­
niszternek tudomása arról, hogy a gráczi 
rendőrség február hó közepén egy biztosát 
Budapestre küldte azon czélból, hogy egy 
állítólagosán Budepesten tanyázó tolvaj­
bandát kinyomozzon. — Van-e a miniszter 
urnák tudomása arról, hogy a gráczi rend­
őrség által feljegyzett névsorban egy or- 
szággyülési képviselő neve is fel volt irva?u

(E  tárgyban még azon napon tartott 
függetlenségi párti klubb ülésen Polonyi 
Géza képviselő kijelentette, hogy Füzes- 
sóry interpellácziója nem egyéb, mint el­
lene intézett példátlan rágalom, a párt 
azt határozta, hogy ezen ügyben parlamenti 
vizsgálat tartassék, mihez azonban a má­
sik két pártklub nem járult hozzá.)

Ápril 17-én a képviselőházban, mely 
alant és fenn a karzatokon is megtolt a 
napirend előtt felszólalt Polonyi Géza, 
azután zárt ülés hovetkezett, melynek ha­
tározata szerint a ház bevárja a minisz­
terelnök mint belügyminiszternek Bécsböli 
visszajöttét, hogy azután az interpelláczióra 
adandó válasz után határozzon, addig pe­
dig a rendkivüli izgatottság miatt minden 

lást mellőzzön.
pril 18-án tartott rövid zártülés után 

Tisza belügyminszter válaszolt Füzesséry 
interpellácziójára, mely szerint a gráczi 
rendőrbiztos által bemutatott azon jegyzék­
ben, mely a tolvajlás miatt gyanúsítottak 
neveit tartalmazza, nincs egy sem olyan, 
mely csak hasonlítana is egy o. képviselő 
nevéhez, —  iratai közt volt egy levél 
Polonyi Gézától a gráczi takarékpénztár 
igazgatóságához, melyben ez kéri az ott 
történt tolvajlás közelebbi adatait és a 
károsultak czimét.

Füzesséry Géza bevallja, hogy rosszul 
és hibásan tett, midőn egy ügyvéd és né­
hány képviselőtársának rábeszélésére hall­
gatva ez ügyet interpelláczió alakjában a 
ház elé hozta és azzal oly nagy botrány- 
kozást szült, bocsánatot kér a háztól és 
az érintett képviselőtől.

Ez ülésben még a részlet ügyről szóló 
törvényjavaslat általánosan és részleteiben 
elfogadtatott.

(Füzesséry Polonyitól ennek lakásán 
meghívott tanuk előtt is bocsánatot kért

s megnevezte azokat, kiktől azon ügyben 
értesítést vett, ezek Tauber Leó ügyvéd, 
Verhovay Gyula, Hentaller Lajos és Kom­
játhy Béla képviselők. —  A függetlenségi 
kör ápril 18-án Hermáim Ottó indítvá­
nyára elhatározta kin) ilatkoztatni, hogy 
Verhovay Gyula nem tagja a függeltlen- 
ségi párt körének, hogy lapja a „Függet- 
leség44 nem közlönye a pártnak és hogy 
e lapot a pártkörből kizárta.)

Külföldi szemle.
A  dublini esküdtszék a fönikszparki 

gyilkosok ügyét egyenkint tárgyalja, eddig 
Brady és Carey (ez utóbbi volt az áruló) 
halálra Ítéltettek. —  Sz. Pétervárt is íté­
letet hirdettek egyik nevezetesebb nihilista- 
perber, négyet halálra ítéltek, többeket 
életfogytiglani és 15—20 évi kényszer­
munkára. —  Bulgáriában már annyira 
jóllaktak a felszabadító muszka dölyf és 
zsarnoksággal, hogy nem csak az értelmi­
ség, de most már a papság is utálattal 
fordul el tőlük. — Orosz mérnökkari tisz­
tek barangolják be Kisázsiát terep felvé­
tel végett s előkészítik a jövő foglalási 
hadjáratot. A bolgár fejedelem Konstanti- 
nápolyba érkezett és a szultánnál volt 
ünnepélyes kihallgatáson.

Városi közgyűlés
Pécs szab. kir. város köztörvényha­

tósága folyó hó 16-án (hétfőn) tartotta 
a városház nagytermében rendes köz­
gyűlését.

P e r  e z  e l Miklós főispán kevéssel 
9 óra után megjelent a közgyűlési terem­
ben s üdvözölve a szokatlan szép számmal 
egybejött bizottsági tagokat —  megnyi­
totta a gyűlést. —  Székhelyi Majláth 
György országbíró és a főrendiház elnöké­
nek borzasztó kimúlásáról megemlékezve, 
kérte a közgyűlést, hogy a gyászeset fö­
lötti részvétének jegyzőkönyvileg adjon 
kifejezést, mely kivonatilag megküldessék 
a gyászoló családnak. Egyhangúlag elfo­
gadtatott.

Következett a napirend fénypontja, 
ama rendkívül érdekes tárgy, mely a 
bizottsági tagokban feszült ügyeimet, ki­
váló érdeklődést keltett s a hazafiui ke­
belben hőn dobogó szív húrjait, mintegy 
szellemkezekkel érintve, fenséges lelke­
sülésre ragadta. E tárgy K o s s u t h L a j o s  
nagyhazánkfíának levele volt, melyet vá­
laszul A i d i n g e r  János polgármester, 
illetve P é c s  szab. kir. város közönségéhez 
intézett, 80-ik születési napja alkalmából 
hozzá menesztett üdvözlő iratra. E levél 
minden ízében a szent hazafiság mennyei 
hangján szól, minden egyes sora egy-egy 
isteni gondolat, minden gondolata örök 
igazság. M a j o r o s s y  Imre főjegyző ol­
vasta fel a kedves, rendkívül nagybecsű 
levelet. Csend és figyelem uralkodott a 
teremben, mint a templomban, mindön az 
Isten igéit hirdetik. A végsorok elhang­
zása után a meghatottság varázsa által 
mélyen illetett keblekből kitört a lelke­
sülés és felhangzottak a zajos „ é l je n “ -ek. 
A fenkölt zaj lecsendesültóvel kézről- 
kézre járt a dicső levél, mint valami 
misztikus erővel bíró szent ereklye. P a p p  
József biz. tag indítványára, szószerinti 
j -gyzökönyvbevétele, zajos óljenekkel egy­
hangúlag elhatároztatott.

Kossuth levele után, olvastatott a bel­
ügyminiszter leirata a hegyrendöri szabály- 
rendelet tárgyában. A leirat értelmében 
törlések és némi módosítások kivántatnak. 
Nevezetesen azon passzus, mely a szőlők- 
beni szoros zárról szól, egész terjedelmé­
ben törlendő, minthogy a minisztérium fel­
fogása szerint, ez nem volna más, mint a 
tulajdonjognak indokolatlan korlátozása. 
Törlendő még a munkások közt kiosztandó 
boráldomás mennyiségének meghatározása, 
minthogy ez tisztán magándolog. Ezen 
törléseken kívül néhány fogalomnak tör­
vényes kifejezéssel való fölcserélése kíván­
tatik és a birság-díjak lejebb szállitandók. 
A  tanácsnak adatott ki azon utasítással, 
hogy a szükséges és kivánt kihagyások 
és módosítások megtétele után újból ter­
jessze fel megerősítés végett.

A  közigazgatási bizottság féléves je ­
lentése tudomásul vétetett.

Következett a polgármester jelentése 
a létesítendő szegény- és dolgház ügyében. 
A jelentés értelmében itt van már az idő, 
hogy e városunkban nélkülözhetetlenül 
szükséges intézet felállitassék. Kétségkí­
vül igaz! Ez által egyszer és mindenkorra 
vége szakittatnék ama csömört keltő kol­
dulásnak , mely városunkban uralkodik, 
alkalom nyittatnék a nyomorra jutott 
egyéneknek menhelylyel szolgálni, hol

munka és szorgalom által megszerezhet­
nék az önfentartásukra szükséges napi­
kenyeret. A  tervezet és költségvetés már 
megkészült. Az épület 115 szegényt fo­
gadna magába, ezen kívül a felügyelő és 
kezelő személyzetnek is szolgálna lakással. 
A költségelőirányzat, szerint a fölépítés, be­
rendezés 52,000 írtba kerülne. Különféle 
alapítványok és jótékony adományokból 
egy begy ült eddig 21,000 frt e czélra. 
Polgármester véleménye szerint a hátra­
lévő összeg gyűjtés utján lenne beszer­
zendő. Erre T r o l i  Ferencz kanonok, 
pápai praelatus, biz. tag emelt szót és 
hozzájárulva a  nemes czél kiviteléhez, a 
nemes felebaráti szeretet hangján szólva, 
pártolásra ajánlotta az ügyet és jó pél­
dával járva elő e z e r  forintot adomá 
nyozott a magasztos czél kivitelének segé­
lyezésére, utána B o l g á r  Kálmán ügyvéd 
biz. tag 10 frtot, K á r o l y  Mátyás biz. tag 
10 frtot, P a p p  József biz. tag 20 frtot, 
B ö h m  C. F. biz. tag 20 frtot, R á t h 
Mátyás biz. tag 20 frtot, P e r e z  el  Mik­
lós, főispán 500 frtot, l i a t k o v i c s  Ferencz 
biz. tag 20 frtot, H o f f m a n n  Károly 
biz. tag 100 frtot — A i d i n g e r  János 
polgármester pedig Ígéretet tett, hogy a 
mig Pécs szab. kir. város szolgálatában 
áll, mint aktiv tisztviselő, fizetéséből ha- 
vonkint 5 frtot adományoz. így hamarjában 
e z e r h é t s z á z  forint jött össze, mely az 
előbbi 21000 frttal —  huszonkótezerhét- 
száz forintra rúg.

Az 1882-ik évi házipénztári zárszám­
adás felülvizsgálatára kiküldött választ­
mány jelentette, miszerint az teljes rendben 
találtatott. A közgyűlés elismerést szava­
zott meg a pénztárnoknak és a szokásos 
felmentvényt megadta.

A  jogügyi bizottság és a tanács ja ­
vaslatot tett, néhai F a r k a s  István-féle 
alapítványokra vonatkozó alapítói okmá­
nyok megállapítása tárgyában. A  betör 
jesztett alapitói oklevél nem felelvén meg 
híven az alapitó végrendeleti akaratának, 
—  uj alapitó-levél szövegezése rendelte­
tett el.

A  tanács jelentést tett a belvárosi plé­
bánia-templom belsejének kifestéséröl. A 
hívek áltai adományozott filléreken fog a 
templom kifestetni. A  kupolát G r a i t s 
Endre, jeles művészünk, városunk szü­
lötte, a sekrestyét B u d a i  Béla fogja fes­
teni. Az összes költség 3860 frt.

Jelentés tétetett továbbá, miszerint a 
bel- és budai külvárosokban a pörsöly- 

| kéregetés beszüntettetett.
A  bel- és budai külvárosi plébánia- 

templomban uj orgona fog felállitatni. Az 
orgonákat készíti A n g s z t e r  orgonász. 
Költség 7000 frt. (Sok pénze van a vá­
rosnak, ha arról van szó, hogy bizonyos 
zsebek megteljenek.)

A  jelentések tudomásul vétettek.
A  „Pécs baranyai kertész egylet41 f. 

junius hóban rendezendő —  első rózsa- 
kiállitására —  segélyt kért. —  Megsza­
vaztatott 100 frt.

Néhai D o b i  Imre volt városi hegy­
pásztor özvegye és gyermekei nyugdijt 
kértek. A nyugdíjszabályzat értelmében 
járó évi 66 frt megadatott.

A  jövő közgyűlés j u n i u s  hó 1 l-ére 
tűzetett ki.

Ezzel a közgyűlés */,12 órakor véget 
ért és feloszlott.

Törvényszéki csarnok.
Előadott polg. ügyek:

Kissfaludy Imre tszéki bíró által 
Ápril 17-én.

1. Hauck Fülöp — Gradvohl József 
és neje Bischof Margit ellen birtokba he 
lyezés és elvont hasznok iránt.

2. Kis József ügyvéd, mint a Gruber 
Ede örökösei meghatalmazottja —  Krebsz
J. G. Antal ellen 500 frt jár. iránt.

Vésey Rezső tszéki bíró által.
1. Telegdi Antal —  Tiggi Juli özv. 

Tóth Sándorné úgyis mint gyám és társai 
ellen tulajdoni arány megállapítása és 
tulajdonjog megítélése iránt.

2. Stern Károly ügyvéd —  Kovács 
Katalin férj. Tóth Mihály né ellen ügyvédi 
munkadíj s kiadás megtéritése iránt.

Bogyay Pongrácz tszéki biró által.
1. Szabó János —  Zsigmond Péter 

és társa ellen ingatlanok tulajdonjogának 
megítélése iránt.

Előadandó büntető ügyek :
Ápril 23-án.

1. Eilingsfeld Konrád ellen hamis es­
küvés miatt. 2. Andocsi és Szabó János 
ellen halált okozó testi sértés illetve abban 
való részesség miatt.



April 25-én.
1. IQ. Pilgermayer Ferencz ellen sik­

kasztás miatt. 2. Gyöngyös János ellen 
lopás miatt. 3. Kollár Adám ellen lopás 
miatt. .

April 27-ón.
1. Bertics Moor ellen súlyos testi sér­

tés miatt.

A  közönségnek tudom ásul.
A budapest-pécsi vasúti vonatok ren­

des közlekedése és a hivatalos órának a 
kiadásra nézve esti 7 óráig történt meg­
hosszabbítása által lehetővé vált a Buda­
pesten reggel megjelenő és ide d. u. 5 
óra 35 perczkor megérkező hírlapokat, a 
fiókbérlöknek leveleiket is, még ugyan­
azon napon esti G— 7 óra között az értök 
jelentkezőknek kiadni.

Erről a tisztelt czimü közönséget oly 
hozzáadással értesítem, miszerint szabad­
ságában áll bárkinek is minden díjfizetés 
nélkül hírlapját a fentebb kitett idő alatt 
saját küldöttje által a postahivatalból el- 
vitetni. A rend és különösen pedig a nyil­
vántartás végett szükséges, hogy mind­
azok, kik lapjaikat a postahivatalból el­
vitetni kívánják, ebbeli kívánságuk alul­
írott postahivatal főnökénél szó vagy irás- 
belileg bejelentsék, hogy a jelentkezők 
névsora jegyzékbe vehető és a hírlapok 
aszerint elkülönözhetök legyenek.

Azok részére, kik lapjaiknak saját 
küldöttjeikkel való elhordatását bejelen­
tették, a levélhordók többé hírlapot kéz- 
besiteui nem fognak, és ha esti 6 és 7 
óra között az illtök lapjaikat el nem vi­
tetnék, következő napokon azok csak a 
mennyiben a szolgálat megengedi, lesznek 
kiszolgáltathatók.

Pécsett, 1883. ápril hó 15-én.
M. kir. postahivatal.

K ü lön fé lék .
—  Alajláth arczképe. Miieké J. 

városunkban tartózkodó, jó hírnévnek ör­
vendő veterán festő, a napokban fejezett be 
ismét egy oly müvet, mely ecsetének di­
cséretére válik. E mü Maj láth György 
országbírót ábrázolja raellnagyságban. Az 
élethüség és kiviteli virtuozitás meglepő. 
Pár napra ki fog tétetni közszemlére.

— Tánczestély. A jogakadémia if- 
jusága olvasó köre javára szerdán tartotta 
meg tánczestélyét, mely úgy anyagi siker 
dolgában, mint vidámság és élvezetesség 
tekintetében igen kielégítőnek mondható. 
Városunk szépei csaknem teljes számmal 
jelen voltak. A kedélyes mulatság kivilágos- 
kivirradtig tartott.

—  Részvénytársaság van alakuló­
ban eg) közös sertvéshizlaló-telepnek vá­
rosunk határában leendő létesítésére s e 
czélból f. é. ápril 22-én (vasárnap) dél­
után 3 órakor a városház termében érte­
kezlet fog tartatni. — A kereskedelmi és 
iparkamara titkára Záray Károly egy 
emlékiratot tett közzé, melyben a meglévő 
adatok alapján az e czélra befektetendő 
tőkének dús kamatozását helyezi kilátásba.
— Mi is azon nézetben vagyunk, hogy a 
jövedelmezés tekintetében nem kell ag­
gódni, feltéve, hogy a társulat igazgatása 
buzgó, szakértő és lelkiismeretes kezekbe 
jő, de ezen tulajdonságok összesítve vajmi 
ritkán találhatók fel, legkevésbé pedig 
azoknál, kik magukat feltolják.

—  Leányszöktetés Bombayba. A
héten két fiatal leány tűnt el városunkból 
nyomtalanul. A leányok testvérek — S. öz­
vegy sütöné gyermekei. Valóságos tisza- 
eszlári dolognak tűnt fel eleinte, azonban 
később egy hátrahagyott levél mindent 
megmagyarázott. Van helyben egy anyóka 
B-né, ennek a fia Bombayban tartózkodik 
már régebb idő óta s már több ízben 
tettek kísérletet, hogy városunkból leá­
nyokat szállítsanak Keletindiába, de rend­
őrségünk mindenkor neszét vette a leány- 
manipulácziónak és idejekorán megakadá­
lyozta : — ez a nő beszélte reá a könnyű 
eszü leányokat, hogy milyen jó dolguk 
lesz majd, ez a nő szöktette meg őket 
Bombayba. — Ez eset napjainkban igen 
gyakori. Könnyelműen engednek a leányok 
a bűnös kísértésnek, azon édes remény­
ben, hogy majd boldogok lesznek, s a mi­
dőn oda jutottak, hol boldogságukat fölta­
lálni vélték, csak akkor látják, hogy meny­
nyire csalódtak, hogy mily szerencsétlenek.

—  Sétazene. Ezredünk zenekara 
csütörtökön délután 4 órától */8 6-ig a sé­
tatéren játszott, mely, szép idő lóvén, igen 
népes volt. A programra a legjelesebb és 
legkedvesebb zenedarabokból volt össze­
állítva. Ezentúl rendesen játszanak heten- 
kint egyszer a sétatéren, egyszer a főtéren
— mindenkor csütörtökön délután 4 órá­
tól 7, 6-ig.

— Gyémánt függő. Gajdon József 
vaiszlói illetőségű tehenes, a héten váro­
sunkban sorra járta az ékszerészeket és 
egy értékes gyémánt függőt kinálgatott 
megvétel végett. Feljelentetvén letartózta­
tott. Állítólag Siklóson — úgy találta, a 
mi azonban hazugság, sokkal valószínűbb, 
hogy — úgy lopta.

—  Műkedvelő társulat. Városunk 
fiatalsága körében állandó műkedvelő tár­
sulat szervezése végett mozgalom indult 
meg. A mozgalom iránt általános az ér­
deklődés. Az alakulófélben levő társulat 
czélja hangversenyek, színi előadások és 
tánczestélyek rendezése által különféle jó­
tékony intézetek pénztárát gyarapítani, 
tűz- és vizkárosultak s egyéb nyomortól 1

sújtott szegények sanyarú sorsát a körül­
ményekhez képest enyhíteni. A szervez­
kedési értekezlet május hó első napjaiban 
fog megtartatni.

—  Uzsora —  ozsona. Egy helybeli 
magán- leánynevelö intézetben kérdi a hit­
tanár ur a leánykáktól: „Tudják-e, mi az 
uzsora?" — Hosszú pauza után jelentke­
zik egy kis csacska és felel: „Az uzsora — 
a négyórai étkezési" — Boldog gyermek!

—  Meddő pénz. A városi árva-
pénztárnak 647,162 frt értéke van, ebből 
312,000 készpénz. Ezen óriási összeg nagy - 
részben a helybeli takarékpénztárakban 
van elhelyezve 4—47* %*re» kama­
tozás mai pénzviszonyaink közt mesés cse­
kélység. Az árvaszék 41,433 frt 64 kr. 
összegig felmondott a takarékpénztárnak, 
minthogy a m. kir. adóhivatal hajlandó 
5°/0-re elhelyezni. Ingatlanokra 6°/0-nyi 
kamatfizetés mellett folyton adatnak köl­
csönök.

—  Adócsökkenés. A  múlt év már- 
czius havában 11,343 frt 73 kr. adó fizet­
tetett be a váróéi pénztárba, az idén 
ugyancsak márczius havában 8356 frt 
81 kr. folyt be, az apadás tehát — 2986 frt 
89 kr., a minek nagy részben a vasúti 
iizletvezetőségnek Budapestre történt áthe­
lyezése az oka.

—  Egy kis statisztika. Ez évben 
városunk területén a 3 katonai korosz­
tályból sorozás alá került összesen 542 
ujoncz. Besoroztatott az I. korosztályból 
58, a II. korosztályból 11, a III. korosz­
tályból póttartalékos 7, honvéd 27. — 
Visszahelyeztetett az I. korosztályból 99, 
a II. korosztályból 72, a III. korosztály­
ból 34. — Töröltetett az I. korosztályból 
12, a II. korosztályból 2, a III. korosz­
tályból 5. — Reklamált az I. korosztályból 
14, a II. korosztályból 18, a III. korosz­
tályból 20. — Felülvizsgáltatott 11. — 
Bevált 9.

—  Okmányhamisitók. Weinberger 
Ármin és társa és — „balkézröli" hites­
társa Weisz Lina letartóztattak a rendőr­
ség által. Nevezettek hamis okmányokkal 
utaznak a „hazában szerteszét" és hamis 
engedélylyel kéregetnek. Illetőségi he­
lyükre sürgönyöztetvén, a megkeresésre 
azt válaszolta az ottani hatóság, hogy na­
gyon nevezetes okmányhamisiték. Át­
adattak a kir. ügyészségnek.

—  Rablást merénylet. Három czi- 
gány assszony lépett be a hét derekán 
egy külvárosi özvegyasszony lakására ké- 
regetni. A mint azonban észrevették, hogy 
az özvegy egyedül van a házban, megtá­
madták, fojtogatni kezdték és a pénzét 
követelték. A megtámadott kétségbeesett- 
ségében örült sikolylyal rimánkodott se­
gélyért, mire szerencsére felnőtt fia haza­
érkezett s a szomszédok is megjelentek, 
kik a gaz-támadókra esve, úgy elcsépelték 
azokat, hogy talán az igazságszolgáltatás­
nak nem is lesz módjában a bűnösöket 
büntetni.

—  Hatos. Dr. Albinovszki századosf 
hadbiró a hét folyámán városunkban volt, 
hogy kinyomozza, nem követett-e el H a- 
t o s Sándor rablógyilkos szökése óta va­
lamely újabb bűntényt. A vizsgálat befe­
jeztetett, nem merült fel semmi, ennél 
fogva az ügy végtárgyalás alá fog bocsáj- 
tatni. Dr. Paulus őrnagy hadbiró már 
megkezdte a tényálladék és terjedelmes 
vádlevél megírását. A fogoly egyes czellá- 
ban egyedül van elzárva s a czella ajtaja 
előtt, ezzel szemben egy fegyveres őr áll 
agy, hogy tekintete folyton az ajtón lévő, 
mintegy ezüstforintos nagyságú üvegab­
lakra van irányozva, melyen át épen a 
fogoly nyugágyára néz, hol Hatos nyúj­
tózkodik. Tekintettel a fogoly vakmerő 
szökésére, most sem a dolgozóterembe, 
sem sétára nem bocsátják s általában fel­
ügyelete oly szigorú, minőt még eddig 
egyetlen fogoly irányában sem gyakoroltak.

—  Betörés. Pécsváradról értesíte­
nek bennünket, hogy ott a múlt hét végén, 
éjnek idején betörtek a község házába. 
A gazmunka könnyű szerrel ment, mint­
hogy az épület oly gyenge, hogy egy dö­
féssel kilyukad az oldala. Az ablak alatt 
kiájták a falat, ezen át a szobába hatoltak, 
hol a vasláda állt, melyben a község a 
pénzét tartja. A ládát vésővel felfesthet­
ték s abból több száz  forintot tolvajlot- 
tak el. Ezen a káron kívül egyéb kárt is 
tettek. Véletlenül-e vagy kószakarva — 
nem tudhatni, meggyujtották az iratokat, 
melyek egytől egyig porrá égtek. Ezen 
iratok nagy részben az adólajstromokból 
állottak. Á szolgabiróság a legnagyobb 
erélylyel megindította a nyomozást s több 
gyanús egyént le is tartóztatott.

—  Kaufmann és Simon hamburgi 
ezégnek lapunk mai számában lévő hir­
detésére felhívjuk a közönség figyelmét. 
Főnyereményekkel oly dúsan ellátott sor­
soláshoz való sorsjegyekről van itt szó, 
hogy iránta nálunk is nagy érdeklődést 
lehet feltételezni. E vállalat teljes bizalmat 
érdemel, amennyiben a legjobb állami 
biztosítással bir s a nevezett ezég is, min­
den üzleteiben s számos nyeremény kifi­
zetésében szigorú pontosságáról ismeretes.

—  Százféle betegség van, de 
egészség csak egy. Igyekezzék azért min­
denki ezen legdrágább kincset megtartani 
és a Brandt Ri chard- fé l e  svájezi  
labdacsoknak használata által az elő­
forduló gyomornyomás t ,  al test -  
bántalmakat,  tömödést és több 
eféle bajokat  magától gyorsan eltá­
volítani ; ezáltal komolyabb fájdalmak,

melyeknek keletkezése többnyire elhanya­
golt csekélyebb bántalmaknak a követke­
zése, el lesznek hárítva. A B r a n d t  
Ri chárd- fé l e  svájezi  labdacsok 
Pécset t  Sipöcz István és Kuncz 
Nándor gyógyszertáraiban 70 kros sze- 
lenczékben kaphatók.

H angverseny.
A „vörö s - k ere s z t“-egylet múlt 

szombaton a színházban fényesen sikerült 
műkedvelői hangversenyt rendezett. A 
közreműködők igen élvezetes estét nyúj­
tottak a közönségnek, s a jótékony czélra 
szép összeget szereztek fáradozásukkal, 
mert a színház ez alkalomra minden zu­
gában megtelt.

A közreműködött úrhölgyek közül 
első helyen Varga Janka kisasszonyt em­
lítjük, a ki Tóth Kálmánnak „A mit az 
Isten végzet t "  czimü roppant nagy 
költeményét kívülről szavalta el, még pe­
dig igen értelmesen és szép nyugodt érzés- 
teljes előadással. Utána Platz Emília 
kisasszony lépett a színpadra, s tiszta 
csengő hangon, szép zenei ízléssel és ér­
zéssel énekelte el Gumbert „Mein Lied" 
czimü dalát és néhány magyar népdalt, 
mely utóbbiakat a közönség zajos tapsára 
és újrázására meg is kellett ismételnie. A 
legzajosabb tapsot azonban lliUcher Hona
k. a. aratta Mendelssohn „Das ersle 
Veilchen“ és Thern Károl y  „Virágos 
a rét mezeje“ czimü dalának rendkívül 
élénk és kifejező mimikával kisért előadá­
sával. Az éneklés ezen modora hangver­
senyben ugyan nincs helyén, s csakis színpadi 
müvek keretén belül van jogosultsága, de 
azért mégis, mert a k. a. csak műkedvelő, 
nem rójuk ezt hibájául fel, sőt inkább azt 
következtetjük belőle, hogy ő valóban 
meglepő szép tehetséggel bir a színpadi 
pályára. A hangverseny fénypontját Preus® 
Adolf ur tökéletes művészi zongora-játéka 
képezte. Preuss A. ur Hűmmel zongora 
hangversenyének (op. 85.) első és második 
tételét nagy virtuozitással és elragadó 
bravourral játszotta. Teljes dicséretet ér­
demel a zenekar diserét játéka is, mely- 
lyel Preuss urat kisérte. Részt vettek 
még a hangversenyben a pécsi női- és 
férfi dalárda és a városi zenekar, s az 
ezek által előadott darabok is mind tet­
szésben részesültek. Végre a hangversenyt 
egy ügyesen összeállított élőkép „a vörös 
kereszt-egylet  működése a tábor­
ban" fejezte be. Volt azonban a hang 
versenynek egy igen nagy hibája, u. is 
hogy 7*8 órától egész ' / J 2  óráig, vagyis 
csaknem 4 óra hosszáig tartott, a mit 
részint az egyes számok hosszúsága, ré­
szint pedig azon rendezési hiba okozott, 
hogy az egyes számok igen lassan követ­
keztek egymás után, s hogy — a mi teljesen 
felesleges volt — a függöny minden egyes 
szára után leereaztetett. Ily hosszú idő 
még a legszenvedélyesebb zeneenthusiásta 
érdeklődését is kifárasztja.

Irod a lom .

=  Az „Ébredjünk" czimü, Mikecz József szer­
kesztése és kiadásában, jó  magyar irálylyal és 
élénk változatos tartalommal, hetenkint kétszer 
megjelenő országos keresztény társadalmi lapot, 
mely az átélt első évnegyed alatt, úgy a nagy 
közönség, mint pályatársai elismerését kiérdemelte : 
ajánljuk a keresztény olvasó közönség figyelmébe. 
E lvi inánya : határozott antiszemita. Ára egy 
negyed évre: községi jegyzők, néptanítók, írnokok 
és uapdijasok részére 1 frt 50 kr. minden más 
állású olvasónak 2 frt.

=  A „Vasárnapi Újság" ápril 15-ki száma a 
következő tartalommal jeleut meg: Katona József. 
—  Óda Katona József emlékezetére (Kecskeméti 
szülőházának emléktáblával megjelölése alkalmá­
ból. 1883. ápril 16.) Dicséretet nyert pályamű. 
Sántha Károlytól. — A György kocsis ostora. 
Történeti beszóly. Irta P. Szathmáry Károly. — 
Szerémi herezeg Odescalchi Arthur. —  Bukovinai 
képek. Dr. Szádeczky Lajostól. — Egy chikagói 
lap szerkesztőségében. Amerikai életkép. — Egy­
veleg. — Kecskemét. —  A távlovaglás. — Iroda­
lom, művészet. —  Közintézetek és egyletek. — 
Mi újság? — Halálozások. — Szerkesztői mon­
danivaló. — Sakkjáték. — Heti naptár. —  Képek : 
Katona József. —  Szerémi herceeg Odescalchi 
Arthur. —  Bukovinai csángó ház. — Drusbáczky 
józseffalvi lelkész és józseffalvi magyarok. — Bu­
kovinai csángó legény és leány. (Mátkapár.) — 
Hadikfalvi templom és iskola-lak. — Kecskeméti 
képek: 1. Nagyvásár-utcza vége. 2. Református 
templom és bazár. 3. Piarista templom. 4. Ágostai 
templom. 5. Izraelita templom. 6. Katona József 
emlékszobra a kecskeméti sétatéren. 7. Katona 
József szülőháza Kecskeméten. 8. Kecskeméti 
szélmalom. — A „Vasárnapi Újság" előfizetési 
ára negyedévre 2 frt, a „Politikai Ujdonságok“-kal 
együtt^ 3 frt.

=  Uj zenemüvek. Táborszky és Parsch zene- 
műkereskedésében Budapesten megjelentek: Löw 
József 427-ik mű. A  virágországból. Hat zenemű, 
tananyagul kis ügyes kezeknek, nyolezadok elha­
gyásával és ujjrakozással ellátva. Zongorára két 
kézre. 1. A meghitt nefelejts. 2. Az illatozó szegfű 
3. Az álmadozó liliom. 4. A csintalan rózsácska. 
5. A magán ibolya. 6. A  kedves gyöngyvirág. 
Minden szám 60 kr.

=  Magyar Helikon. Jeles férfiak életrajzai. 
Pozsony. Kiadja Stampfel K. Eme kiválóan érde­
kes gyűjteménynek 9. és 10. füzete épen most 
jelent meg. Ez alkalommal el nem mulaszthatjuk, 
hogy ezen hasznos vállalatot a gyermekeik és 
egyátalán az ifjúság javát szivén hordozó t. ez. 
szülőknek, illetőleg a tanári karnak szives figyel­
mébe ne ajánljuk. — Mert szerénytelenség nélkül 
állíthatjuk, hogy irodalmunk eddigelé teljesen nél­
külözött oly művet, mely hazánk nagyjainak meg­
ismerését nép-^erü, könnyen érthető alakban 
közvetítette volna. így bizton reméljük, hogy a 
„Magyar Helikon" egy ifjúsági vagy népkönyv­
tárból sem fog ezentúl hiányozni.

=  A2 illem könyve, mit Kalocsa Róza szer­
keszt és Révai testvérek adnak ki Budapesten, 
nemcsak hasznos, de érdekes könyvnek is bizonyul. 
Nem száraz szakaszokba osztása ez a társadalmi 
élet nyilvánulksának és merő felsorolása mind­
annak, mit az élet ezer körülményei között szem 
előtt kell tartanunk, — de vonzó modorban inkább 
elbeszélés, diseret tanácsadó, valóságos kézikönyv, 
melynek lapjait mindig bizalommal forgathatjuk.

Már kilencz füzet jelent meg belőle. A gazdag 
tartalomból ha csak czimeket emeljük is ki és 
megemlítjük, hogy a különböző családi események 
között, e könyvet választva vezérül, mindig meg­
találjuk a helyes utat arra, hogy a jó  Ízlés ne 
találjon rajtunk kifogásolni válót, — hogy a tapin­
tatos modor és társaság lényeges kellékei, ismérvei 
oly közvetlenséggel vannak felsorolva, hogy elol­
vasva azokat, önkénytelenül is emlékünkbe vésőd­
nek és úgyszólván öntudatlanul hagyjuk el ferde 
szokásainkat, — a mi további dicséretre nem is 
is szorul. A  serdülő leány, a nagyreményű ifjú, a 
fiatal mama, a nagyvilági hölgy, a gazdaasszony, 
a házi ur, — szóval mindenki talál itt valamit, 
mit haszonnal olvashat,.. . mert újat mindig hal­
lunk, ha még annyit tudunk is. —  Egy füzet ára 
csak 30 kr. Kapható a kiadóknál Budapesten 
váczi-ntcza 11. ss.

K özgazdaság.

A z  első m agyar á ltalános 
b iz tos ító  társaság n a g y ­

gyű lése.
— márcz. 18.

Az első magyar általános biztosító 
társaság ma délután 4 órakor tartotta 
S o m s s i c h Pál elnöklete alatt üunepélyeB 
közgyűlését. A gyűlés igen látogatott volt. 
A nagy terem, melynek felső oldalán Ben­
czúr újonnan festett képe volt kiállítva, és 
amely ez alkalomra virágokkal és keleti 
növényekkel igen Ízlésesen volt díszítve, 
minden zugában megtelt.

Elnök jelenti, hogy a mai ülés napja 
hivatalosan közzétótetett, 296 részvényt tett 
le 26 részvényes 56 szavazat mellett. Az 
ülés tehát az alapszabályok értelmében 
határozatképes. A jegyzőkönyv vezetésére 
Po mp é r y  Jánost, annak hitelesítésére 
Kostyán Ferenczet és Sz i tányi  Sá­
muelt, a szavazatszedö bizottságba pedig 
dr. Halász Géza, Jerfv Antal és Sig- 
ray Pál részvényeseket kéri fel.

Ezután Pompéry János felolvasta az 
évi jelentést, amelyet a következőkben 
ismertetünk.

Az 1882-ik óv, habár az tudvalevőleg 
a biztosítási üzletre nézve általában és 
kivált a jégüzletre — felette kedvezőtlen 
volt, a végeredményre nézve még is ki­
elégítőnek mondható.

E kedvező eredményül nemcsak az 
idei osztalékra, hanem arra is hivatkozik 
a jelentés, hogy a tűz- és szállitmányi díj­
tartalék az idén is a tavalyinak magasla­
tán maradt s az 1.868,302 forint 78 krt 
tesz, az életbiztosítási díjtartalék 8*572,482 
frt 15 krra, a nyeremónytartalék 1.418,100 
forint 83 krra emelkedett, az árfolyam­
különbözeti számla 309,939 frt 8 krt mu­
tat ki. A tisztviselők segély- és nyugdíj­
alapja 1882. év végével 398.849 frt 35 krra 
emelkedett. A jelentés beterjeszti az élet­
biztosítási osztály külön jelentését és zár­
számadását, melyekben összeseu 880,898 
írt 74 krt tevő nyeremény mutattatik ki, 
annak felosztására nézve az igazgatóság 
azt javasolja, hogy az alapszabályszerü 
levonások után fenmaradó 578,155 frt 48 
krnyi tiszta nyereményből: 1. közhasznú 
czélokra, tekintettel a jelen üzletév ered­
ményére, az évi bruttó nyeremény 1 szá­
zalékának megfelelő összege, u. m. 8793 frt 
95 kr. adassék, 2-or, osztalékul minden 
egész részvény után 192 frt, s igy összesen
576.000 frt fizettessék ki, 3-or a fenma- 
radt 2155 forint 48 kr. a jövő évi számla 
javára irattassék elő.

A felügyelő bizottság jelentésének 
meghallgatása után bemutattatott az 1882. 
évi zárszámla, mely szerint a múlt évben 
a bevétel 10.385,063 frtra, a kiadás 
10.206,140 írtra s igy a tiszta jövedelem 
178,922 frtra rúgott.

A jelentés helyeslőleg tudomásul vé­
tetvén, pénztárkezelőnek a felmentvény 
megadatott s az igazgatóság által javas­
latba hozott indítványok egyhangúlag el­
fogadtattak, azzal a megjegyzéssel, hogy 
a 192 frtnyi osztalék kifizetése a holnapi 
naptól fogva kezdetik meg.

Somsich Pál: T. nagygyűlés! Rendes 
teendőnket ezzel bevégeztük, azonban le­
hetetlen, hogy társaságunk negyedszázados 
múltja után még egyröl-másról meg ne 
emlékezzünk. Huszonöt év az örökkévaló­
sággal szemben ugyau nem sok idő, de a 
rövid emberi élethez viszonyítva, igen is 
számot tesz és éppen elégséges arra, hogy 
egy intézet anyagi és erkölcsi képességé­
ről bizonyságot tegyen. Intézetünk fénye­
sen kiállta ezt a tüzpróbát s igy a vá­
lasztmány ezen nap emlékéül a következő 
indítványokkal járult a nagygyűlés elé.

Pompéry János felolvassa a választ­
mány indítványát, melyben elösoroltatik, 
hogy a társulat huszonötévé fennállása 
óta kulturális czélokra 170,000 irtot for­
dított s mindenütt ott volt, a hol áldozni 
kelleti. Az intézet gondoskodott hivatal­
nokairól, tisztviselőiről. Sokat tett a föld­
hitelintézeti záloglevelek áremelése tár­
gyában. A tüzoltóegyesületeket az intézet
30.000 írttal támogatta és legutóbb 10,000 
forintos alapítványt tett a munkaközben 
megsebesült tűzoltók családjainak támo­
gatása és segélyezése tárgyában.

Csak az ügynöki karról feledkezett 
meg eddig a társulat, pedig az ügynöki 
karnak igen sokat köszönhet. Azért a vá­
lasztmány azt indítványozta, hogy a köz­
gyűlés a mai nap megünneplésére egy
50.000 frtos alapitványt tegyen le, mely
100.000 írtig emeltessék. Ez nem ró uj 
terhet a részvényesekre. Minthogy pedig 
a társulat igen sokat köszönhet Lóvay 
Henrik igazgatónak, a választmány tehát 
azt indítványozta, hogy az uj alapítvány 
„Lévay Henrik alapítványnak" neveztessék.

A jelenlevők az indítványt egyhangú­
lag nagy lelkesedés mellett elfogadták.

Lóvay Henrik körülbelöl a követke­
zőket mondta: Huszonöt év óta van sze­
rencsém részt venni a társaság ülésein. 
Nem sokat volt alkalmam felszólalni, mert 
mint üzletember mindig azt tartottam, hogy 
a tények ób számok beszélnek. Ezeket a 
t. közgyűlés kielégítőknek tartotta s így 
nem volt alkalmam felszólalni.

Ma azonban érzem, hogy beszélnem 
kell. Az alkalom, mely igen szerencsés 
és megtisztelő. De éppen azért félek, hogy 
én, a gyakorlatlan szónok, nem találok 
szavakat kifejezésére azon határtalan hálá­
nak, melylyel a mélyen tisztelt közgyü 
lésnek, a választmánynak és az igazgató­
ságnak tartozom; de hiszem, hogy önök, 
akik mindig megértettek, most is meg 
fognak érteni, ha csak annyit mondok, 
hogy szivem legmélyéből köszönöm és is­
mét köszönöm ezt a kitüntetést, köszönöm 
ügynökeink nevében is ezt az alapitványt, 
melyet a nevemről neveztek el.

A választmány jelenlétében nekem 
sok érdem tulajdonittatik, pedig csak a 
választmány bölcs irányadása, az igazgató­
ság szakavatott lelkiismeretes buzgalma, 
a hivatalnoki kar ernyedetlen és lelkis- 
meretes közreműködése és ügynökeink 
önfeláldozó támogatása által lehetett ama 
nagy sikereket elérnünk, melyeket elér­
tünk. Azon reménynek ad kifejezést, hogy 
a társaság ezután is becsületére fog válni 
a magyar névnek. Mert a társaság nemzeti 
intézmény. Alapitói ezen értelemben ala 
pitották, ennek lehetett tulajdonítani, hogy 
nemzetünk legnagyobb fiai álltak az ala­
pítók soraiba; mint nemzeti intézményt 
karolta fel a nemzet és ezen értelemben 
működött a hivatalnoki kar. Bátran mond­
hatjuk, hogy társulatunk mindenkor meg­
felelt feladatának. És ez a legnagyobb siker. 
Adja az ég, hogy társulatunk sokáig is 
az lehessen, a mi volt, azaz : „első" és 
„magyar."

Á zajos éljenzéssel fogadott beszéd 
után a választmány amaz indítványa is 
elfogadtatott, hogy a társulat jelenlegi 
tisztviselőinek nyugdíj-képessége öt évvel 
emeltessék, vagyis, aki pl. 10 év óta tiszt­
viselője a társulatnak, annak nyugdija úgy 
számittatik, mintha már ló év óta volna 
tisztviselő.

Ezután a gyűlés a választmány abbeli 
inditványát is elfogadta, mely szerint a 
jelen évben közhasznú czélokra a társaság 
összesen 10,799 frt 02 krt oszt ki még 
pedig a következőképen:

1. Az 1881. évi közgyűlés határozata 
alapján ösztöndíjban részesitendö gazda­
sági növeudékek ösztöndíjai fejében a jövő 
iskolaévre fordítandó és pedig: a) az Arad, 
Bars, Békés és Bihar megyei gazdasági 
egyletek által kijelölt ifjak 3-ik évi ösz­
töndíja fejében á 400 frt, 1600 frt, b) a 
Csanád, Fehér, Gömör, Hont megyei és 
Győr vidéki gazdasági egyletek által ki­
jelölt ifjak 2-ik évi ösztöndíja fejében 
á 400 frt, 1600 frt, c) az Esztergom, 
Komárom, Nógrád és Nyitra megyei 
gazdasági egyletek által kijelölendő if­
jak ez évre járó ösztöndíja fejében á 
400 frt, 1600 frt. A magyarországi vö­
röskereszt egyletnek megszavazott 10,000 
frt harmadik részlete 2000 frt. Az istván- 
telki iskolába küldendő 2 árva fiúnak ta­
nitatása és fentartási költségeire megsza­
vazott összegnek 3-ik évi (utolsó) részlete 
300 frt. Arany János érezszobrára és 
síremlékére 500 frt. Az olaszországi viz 
károsultak javára 1000 frk, 405 frt. A 
magyar hírlapírók nyugdíjalapja javára 
200 frt. A magyar irók segélyegyletének 
200 frt. A magyarságot és népnevelést 
SároBvármegyében terjesztő egyesületnek 
200 frt. A budapesti kereskedelmi aka­
démiának 200 frt. A budapesti szegény 
gyermekkórház-egyletnek 200 frt. A ma­
gyar gazdasszonyok országos egyletének 
200 frt. Az országos erdészeti egyesületnek 
100 frt. A kolozsvári felsőbb kereskedelmi 
iskolának 100 frt. Az országos kisdedóvó 
egyesületnek 100 frt. A bpesti első böl- 
cáödeegyletnek 100 frt. A bpesti jótékony 
nöegyletnek 100 frt. A pesti izraelita nö- 
egyletnek 100 frt. A pesti izraelita hit­
község fiárvaháza részére 100 frt. A fő­
városi szeretetház-egyesületnek 50 frt. A 
bpesti első gyermekmenhely-egyletnek 50 
frt. A bpesti prot. orsz. árva-egyletnek 
50 frt. Összesen 10,055 frt. Fenmaradt 
még 744 frt 02 kr, mely összeg a már 
f. évben tett adakozások részbeni fedezése 
czéljából visszatartatott.

A gyűlés helyben hagyta az igazga­
tóság abbeli intézkedését, mely szerint a 
csángó magyarok javára a közgyűlés jóvá­
hagyásának reményében 500 irtot, a györ- 
vidéki és győri árvízkárosultak javára 
pedig 1500 frtot utalványozott ki.

A halálozás folytán üresedésbe jutott 
négy választmányi helyre megválasztattak: 
Bi t tó Kálmán, báró Ambrózy  Gyula, 
Ra dv á ns z  kfy Géza és G h i c z e y 
Samu.

A gyűlés folyamán kiosztatott az Első 
magyar ált. biztosító társaság alapítása, 
fejlődése és jelenlegi állása czimü emlék­
irat és Pompéry  Jánosnak „Az első 
magy. ált. biztositó társaság" czimü, 27 
oldalra terjedő, pompásan kiállitott kis 
munkája. Ez utóbbiból a következő ösz- 
szegzéseket emeljük ki:

Bevétel és kiadás huszonöt év alatt: 
Díjbevételek 138.212,279*68, kifizetett kár 
térítések, lejárt életbiztosítási tőkék és 
óletjáradékok 70.451,503*70, adók, bélyeg- 
illetékek, póstabélyegek 3.211,278*55, díj­
tartalékok 10.622,139*68, nyereménytarta-



lék 1 963,975 58, ti«zt» nyer. 12.105,345-86, 
érvényben levő életbizl.sok 48.055,197-89, 
„ részvényeseknek kifizetett nyereségek 
7.798,800, közhasznú és jétékonyczélu 
adományozások 170,649*18 írt

Közhasznú és j ót ékony adako­
zások.

Árvíz és földrengés által károsultaknak 
összesen 45,400 frt. Egyéb ínségeseknek 
12,200 frt. A sebesült katonák ápolására, 
a mozgósított katonák családjainak és 
honvéd-egyleteknek összesen 7725 frt. Jó­
tékony egyleteknek 1840 frt A magyar 
országos vörös kereszt-egyletnek 10,000 frt. 
Árva- és kórházaknak 1835 frt. A Magyar 
tudomáuyos Akadémiának alapítványul 
10,000 frt. A Magyar tudományos Aka­
démia épületére 1000 frt Tudomnyos czé- 
lokra 9240 frt. Egyéb tudományos és 
nevelési czélokra 3945 frt A magyaror­
szági hírlapírók nyugdíj-alapjának 2200 frt. 
A magyar Írók segélyegyletének 1200 frt. 
A magyar képzőművészeti társulatnak 
3000 frt. Egyéb művészeti czélokra 1600 
frt. A szegény egyházak felsegélésére 
1810 frt 88 kr. Szobrokra (Deák Ferencz, 
Széchényi I., Arany János, báró Eötvös J., 
Petőfi, szent István) 3750 frt. A gazdasági 
pályára lépett ifjak ösztöndíjára, eddig 
5600 frt. A mezei és haszonkertészeti is­
kolába felveendő két árva ösztöndíja 640 
frt. Ipar- és gazdasági czélokra 2855 frt. 
A megsérült tűzoltók és családjaik segé­
lyezési alapítványául 10,000 frt. A buda­
pesti önkéntes tűzoltóknak gőzfecskendöre 
3200 frt. Az ország önkéntes tűzoltó- 
egyleteinek összesen 27,608 frt 30 kr 
Egyéb közczélu kiadások 4000 forint. Ősz 
szesen 170,649 forint 18 kr.

Ezzel az ülés véget ért.

"ÍI-85. ” •

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Vö 
röa Mihály Kati végrehajtatnak Poko 
Mihály végrehajtást szenvedő elleni 60 frt 
tőke-követelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék 
területén lévő, Ellend község és határában 
fekvő az ellendi 48. sz. tjkvben jelenleg 
Poko Ferencz egyedüli tulajdonául felvett 
I 7« teleknek 43b. sz. háznak és 70 hszsz. 
kertnek Poko Mihályt illetett felére az 
árverést 568 frt ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlan az 1883. évi jú ­
nius hó 28-ik napján délelőtt 10  óra­
kor Ellenden a községi bírói lakban 
megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
| ingatlanok becsárának 10°/o-át vagyis 56 frt 
í 80 krajczárt készpénzben, vagy az 1881- 
LX. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3383. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt ovadekképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak Pécsett 1883. évi mái- 
czius hó 16-ik napján tartott üléséből.

Szerkesztő i pósta.

Argut. Közleménye kiszorult több máasal tér 
hiányában.ItT 3rilt-tór_*)

1883-ik i friss töltésű
I

szolyvai.polenaiésluhi
Erzsébet ásványvizek

diueseo kiállított üvegekben megrendelhetők:

Munkácson é. Nyíregyházán
a k ö z p o n t b ó l .  a f i ó k r a k t á r b ó l .

Maraalko Károly ,
munkicti arad. ásványvizek bérlője.

*) Éten rovat alatt megjelentekért nem vállal 
felelőeaéget a szeik.
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Kiadta

Decleva
kir. tazéki jegyző.

2 T . A . G n r  F E E 3 E N C Z
laptulftjdouoi.

K a k e c h .  E m i l ,  2 C 1 . T ó x s e f
felelős szerkesztő. szerkesztőtárs.

Hirdetések:

a va es szomorúan
tekint némely beteg a jövő elé, mert eddig- 
elé mindent eredménytelenül használt. Min­
denkinek, különösen pedig az ilyen szenve­
dőknek melegen ajánlható a „Betegbarát" 
ezimü könyvecske, mert abban bőséges 
bizonyitékait találják annak, hogy a nehéz 
beteg is m e g fe le lő  gyógyszerek alkalma­
zása által szenvedéseitől megszabadult, vagy 
lsgalább enyhülést szerzett. Á  „Betegbarát- 
kívánatra Gorlsohek K. egyetemi könyvárus 
által (Bé0S I. Istvántér 6. sz.) ingyen küldetik 
meg, úgy hogy a megrendelőnek csak a le­
velezőlapért kell 2 krt kisdia. 799. (7—4)

846. az. 1883.
árv.

Hirdetmény.
Pécs szab. kir. város árvaszéke 

részéröl közhírré tétetik, miszerint 
a városi gyámpénztárból egyelőre 
Pécs város területén levő ingat­
lanokra árvaszerli biztosíték mellett 
6% százalék kamattal

kölcsönök nyerhetők;
úgy az 1881. évi LXX. t. czikkben 
körülírt átváltoztatás (conversio) utján 
egyeseknek különféle pénzintézetek­
nél levő tartozásai egyesíthetők — il­
letőleg gyámpénztári kölcsönökké át- 
változtathaték.

A kölcsönt igénybe venni óhajtók 
ebbeli kérelmöket h. telekjegyző­
könyvi kivonat felmutatásával — az 
árvaszéki elnöknél szóval is előad­
hatják.

Pécsett, 1883. évi ápril hó 7-én.
Pécs szab. kir. város

no. (3-t) Árvaszéke.

Pécsbányatelepen a priquetgyár 
átellenében 26. úgy a Segengottes 
Prick-féle bánya közelében 28. szám 
alatti

kőt korcsmái helyiség
azonnal bérbeadandó. Feltételek Rat- 
kovits Ferencz tulajdonosnál meg­
tudhatók. 103. (3—8)

: 3 Q O O O O O O O O O O O O

Alulírott bátorkodom 42 áv óta folyton fennálló

festő- és mázolási-üzletemet
a t. ez. közönség becses figyelmébe tiszteletteljesen ajánlani.

Elvállalok minden a festés és mázolás körébe tartozó munká­
kat, u. m : templom-, szoba-, ezógfestést, mázolást és fa-erezést. —
Folyton a legújabb és legcsinosabb szőnyeg- és mennyezet-minták bir­
tokában, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden megrendelést, 
a legegyszerűbbtől a leggazdagabb kiállításig, pontosan és olcsón tel­
jesíthetek. Az általam készített munkák tisztasága, csinossága és tar­
tósságáért a felelősséget minden tekintetben magamra vállalom.

87. (tó—4) Ifj. Buday
T ó x » « f - - u t c x « ,  3 6 .  i

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat I

5 0 0 , 0 0 0  márka
főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb 
hamburgi nagy pénzsorsjáték, mely a magas 
kormány által jóváhagyatott ■ biztosíttatott.

Eme újabb játék-tervezet előnyös berende­
zése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása 
alatt 7 sorsolásban 46,600 nyereménynek kell 
bizton történni, ezek között vannak főnyere­
mények esetleges 500,000 r, márka illetőleg.

1 nyerőin, á m 800,000 21 nyrm. á m. 10,000
1 „ * ti 200,000 56 „ „ „ 5000
2 „ 100,000 106 „ „ „ 3000
1 * n 90,000 223 „ „ „  *000
1 n ti 80,000 6 „ „ „  1500
1 „ 70,000 515 „ „ „ 1000
1 n „ 60,000 869 „ „  „  500
2 „ „ „ 50,000 26,820 „  „ „ 145
1 „ „ „ 40,0001 17,965 nyeremény á m.
1 „ „ „ 30,000 200, 150, 124, 100, 94,
8 M n • 15,000 67, 40, 20.

Ezen nyereményekből az első osztályban 
4000 sorsoltatik ki 157,000 m. összegben. — 
Az l  oszt. főnyeremény 50,000 mt. tesz s a 
2-ikban 60.000, a 3-ikban 70,000, a 4-ikben
80.000 az 5-ikben 90,000, a 6-ikban 100,000, 
a 7-ikben azonban esetleg 500,000, illetőleg 
300,000—200,000 stb. márkára emelkedik, — 
A nyereményhuzások tervszerüleg hivatalosan 
vannak megállapítva. Ezen nagy, az állam által 
biztosított pénz-sorsjáték legközelebbi nyere-

I ményhuzásáboz
' 1 egész eredeti soisj. csak 6 m. vagy 3 50 frt o. é, 
1 fél „ „ „ 3 „ „ 1.75 frt o. é.
1 negyed „ „ ,  l ' / „  ,  90 kr. o. é.

Mindennemű megbízások, a pénz beküldése, 
po8tautoni fizetés vagy az összeg utánvétele mel­
lett rögtön s leggondosabban teljesittetnek, 
mindenki az állam czimerével ellátott eredeti 
sorsjegyet tőlünk saját közeibe kapja.

A megrendelésekhez szükséges hivatalos 
; tervezetek ingyen mellékeltetnek, melyekből 
úgy a nyeremények beosztáaa az illető osztá­
lyokra, mint szintén az illető betétek is meg- 

I láthatók és minden húzás után érdekelt fele­
inknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos 
buzási lajstromot. Kívánatra a hivatalos tervet 

' előre megküldjük megtekintés végett bérmentve 
i és készek vagyunk nem tetszés esetében a sors­
jegyet az összegnek visszafizetése mellett búzás 

' előtt visszavenni.
A kifizetések tervszerűen pontosan s az 

állam jótállása mellett történnek.
Csoportozatuuk mindig a szerencse ke­

gyeltje volt és érdekelt feleinknek gyakran a 
legnagyobb nyereményeket fizettük ki, többek
között 250,000, 100,000, 80,000, 60,000,
40.000 stb márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett 
vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legélén­
kebb részvétre lehet bizton számítani s kérjük 

j ennélfogva, hogy minden megrendelést teljesít­
hessünk, a megrendeléseket minél előbb, de min­
denesetre f. é. május 15-ike előtt egyenesen 

j hozzánk beküldeni. 112. (8— 1)

K au fm an n  és S im on,
b a n k -  é t v á l t ó ü z le t e  H a m b u rg b a n .

U. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk 
| az eddig megajándékozott bizalomért, s midőn 
eme ujabbi sorsjáték kezdetével a részvételre 
felhívnék, ezentúl is igyekezni fogunk, állan­
dóan pontos és lelkiismeretes kiszolgáltatás 
által igen tisztelt érdekelt feleink teljes meg­
elégedését kiérdemelni. A fentebbiek.

Mária-celli
g y o m o r - c s e p p e k

jelen hatású gyógyszer agyomor min­
den bántalmai elllen,

és fölülmulbatatlau az ét­
vágy-h iány, gyom or- 
gyengeség  roMSzagu 
lehelet^ sze lek , sava­
nyú fe lbü fögés, kó- 
l lk a , gyon iorhuru t, 
gyom orégés, hugykö- 
képződés, tú lságos 

uyá lkaképzödés sár­
gaság, undor és há­
nyás, fő fá jás (ha az a 
gyomorból ered), gyo- 
m orgörss, székszoru- 
lat, a gyom ornak  tú l­
terheltsége éte l és ita l 
á lta l, g ilis z ta  lép  és 
m ájbetegség, arany 
eres báutalm ak ellen. 

W  E g y  ü v e g c s e  á r * a  h a s z n á ­
l a t i  u t a s í t á s s a l  e g y ü t t  3 5  k r .

Kapható: Pécsett Kovács M ih á ly  
és Sipöcz István gyógyszerész úraknái.
Valamint az osztrák-magyar birodalom minden 
nagyobb gyógyszertárábau és kereskedésében.

Központi szétküldést ra k tá r nagyban és
kicsinyben.

B R A D 1  K Á R O L Y .
mz „ ő r a n g y a lh o z *  czimzett gyógyszertárában

Kremzierbeu, Morvaországban
1. (0 - 2 )  ________________

G y á r : V I I .  Rottcnbiller-utcza 36. sz. a.. 
R a k tá r  : IV . Koronalierczeg-utcza 2. sz., a

aját ház. 
Y lrágk irá ly  néhoz“ .

Ajánlom saját gyártmányú illatszereimet és pipere-szappanaimat úgy nagybani el 
adásra, mint a t. fogyasztó közönségnek posta utjáni rendelésére. — Az általam készi(< i: •

Pompadour Creme.
Ezen szer, nielylyel a híres ronipa-

M ü lle r  J. L .- fó le

családi szappan.

0
M

l)r. (iE B H AR D T LAJOS egyetemi 
tanár és Rókus-kórliázi igazgató ur 
által nekem kiadott bizonyítvány sze­
rint, a liliom szappan fogalmának és 
minden ahoz kötött követelményeknek 
tökéletesen megfelel s a bőrnek lágy­
ágát és Udeségét idézi elő. Darabja 
37> kr., 3 darab dobozban 1 frt.

Carbol-szappan.
I»r. Leültessek Josef kir. tanácsos és roagy. kir.
egyet, tanár ur nekem kiadott bizonyítványa szerint 
kitűnő óvszer ragályos betegségek ellen és fertőztele- 
: ; t . hatással bír s a bőrkiütéseket eltávolítja. —

Iírója 40 kr., 3 drb dobozban 1 frt 10 kr.

Poudre de Serail,
l e g f i n o m a b b  a r o z p o r .

ilLAIIA L l'JZA  (báré Splénylné) fi méltósága 
kedvelt arezpora és általa a következő sorok­

kal tflntettetett k i :
Tisztelt M ille r  J. L . illatszerén urunk Buda­

pesten.
A Poudro de Serail, melyet fin feltalált, való­

ban kitűnő és nemében páratlan, mert nem 
csak az arezon láthatatlan és tartós, de egyszersmind 
rendes használatnál ártalmatlansága által az arezra 
oly különös jótékony halast gyakorol, a minőt még 
eddig semmiféle arczpornál nem tapasztaltam, mely 
kiváló tulajdonságáért jövőben mint kedvencz arcn- 
pororaat kizárólag fogom használni és meg vagyok 
győződve, hogy rfilüliiiulhatatlan jóságáért általános 
elismerésnek fog Örvendeni.

Tisztelettel BLAHA Ll'JZA.
A Poudre de Serail fehér, rózsa és sárga 

színben kapható. Egy doboz ára 60 kr. éa 1 fr t.

75. (1 6 -5 )

: x x x x x

dour asszony csodaszépségét kt'-MÍ .ige­
koráig fönn tudta tártául, anélkül, 
hogy az egészségének ártott volna, 
általam eredeti tisztaságban áiiitta- 
tik  elő, s azt a tisztelt hölgy vilátruai. 
a leghathatósabbau ajánlhatom. Lgy 

tégely lyel 1 fr t  60 kr.

„Ixia Lyss“ ,
a legfinomabb és legkedveltebb illatszer, mely 
Illatának, kellemessége és tartóssácu álla l 

tűnik k i ; fiaqónja 1 frt 50 kr. és :S f it .

,.Eau de Cologne",
saját gyártmányom. Kitűnő szer fej- éz fogfájás el­
len, nemcsak a fejet és szemeket erősíti, hanem a 
bőrnek is puhaságot és üdeséget kölcsönöz, az arc/, 
gyengesége és a szembajok megszülit. t tetnek, ha 
ezen szerrel közönséges vízzel vegyítve a sze­
met mossuk, vagy egy vele nedvesített ruhácská­
val borogatjuk. Kis üveg 40 kr., nagy üveg 80 kr. 
— További a kővetkező kitumbö illatszerek: 
Fleurs d'Orane. Opoponax. ltézéda. Tuba­
rózsa. Fehér-rózsa, Moha-rózsa, t ’hypre, Fleurs 
de Mai, Heliotrope. Jácint he. Jokey-Club, 
Jasniin. Maraehale. MlUe fleurs. Muse. New- 
monn Hay (széna), Patchouli, Sprint; flowers. 
Ylang-Ylang, Vlolette de parm e: flakonja 

1 fr t  50 kr. és 2 frt 60 kr.

Salicil szájvíz és fogpor.
Kiváló hatással bir a beteg foghus meggyógyulására 
a a fogakról az idegen alkatrészeket eltávolítja. — 
Egy üveg szájvíz 80 kr. kis üveggel ÖO kr., egy 

doboz fogpor 80 kr.

Brillantine.
ftilyadék lágyságu kenőcs, mely a szakái és bajuzz, 
valamint a haj fényét és lágyságát élőidé/.', s a ki- 
hulláztól és törékenységtől is megóvja. — Egy ki* 

üveggel 70 kr., nagy üveggel 1 fr t

Minden itt fel nem említett pipere- ée illatezer, valamint mindennemű pipere-eszköz 
nálam nagy választékban kapható.

Postai megrendelések utánvétellel pontosan teljesittetnek. 

Ax jng^rzéket k ív á n a tra  b é rm en tve  kü ldök .
Minden czikk ezen bejegyzett védjeggyel van ellátva, válódiságátaz bizonyltja. 

Fentebbi gyártmányok részben as alábbjegyxett czéguél kaphatók:

Pécsett : Zách K. urnái.

A pécsi köszénbánya és gépgyár-részvénytársulat

77-ik rendes közgyűlését
1 8 8 3 .  é v i  á p r i l  2 9 - é n  d . e . l O  ó r a k o r  

Pécsett saját helyiségében meg-tartandja,
melyre a t. ez. részvényesek, figyelmeztetéssel az alapszabályok 24. §-ára 
megbivatnak.

T  á r g y s o r o z a t :
1. Részvényátiratások. |j 4. Osztalék meghatározása.
2. Igazgatóság jelentése. ! 5. Indítványok tárgyalása.
3. Felügyelő bizottság jelentése. :

Kelt a pécsi kőszénbánya és gépgyár-részvénytársulat igazgatósága 
részéről 1883. évi márczius 30-án tartott üléséből.

109 K OSZITS SZILÁRD
társulati titkár.

RANSOMES, HEAD ÉS JEFFERIES
F Ő Ü G Y N Ö K E

G R O S S M A N N  J.
B U D A P E S T E N

ÉS
ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁRA

B U D A P E S T E N .
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üzlet-átvétel f j í  és kiárulás.
f f *  Ü z le th e ly is é g -v á lto z ta tá s .

Van szerencsém tiszteletteljesen jelenteni, hogy aK0¥áC«I«# i Ó Z f l EF
czég alatt fennállottórás üzletet

I az árakkal egytitt átvettem, azt az én Baját ékszer-, arany- és ezllst I 
Üzletemmel egyesítve a volt Kovéosics-féle Üzlethelyiségben tovább veze-
tendem és térszüke miatt az árukat gyári áron alul fogom elárusítani.

Miről tisztelt vevőimet és a t. ez közönséget azon alázatos ké­
relemmel van szerencsém értesíteni, miszerént az áruknak mind olcsó­
sága, mind jóságáról meggyőződést szerzendő, engem minél számosabb 
megrendelésekkel szerencséltetni szíveskedjék.

Engeszer Miklós
ékszerész- arany- és ezüst műves.

Király- (fö) utasa 6. sz.115. (8-1)

l l B f f B f « 9 I Í I eU ® Í
A „Madarász“-féle könyvnyomdának tulajdonosa 

G Y E N E S PONGRÁCZ
elhalálozásával rendelt gondnokság tisztelettel jelenti a nagyérdemű közönségnek,

miszerint intézkedett, hogy a

W T O M D A - Ü Z h E T
fennakadás nélkül, ügy mint eddig, tovább vezettessék.

Midőn tehát egyrészről az eddigi szives pártolásért hálás kö­
szönetét mondva, jövőre is azt magának kéri, iparkodván jó, gyors és 
jutányos szolgálattal a nagyérdemű közönség megelégedését és bizal­
mát továbbra is kiérdemelni.

Pécsett, 1883. ápril 2-án.
A hagyatékig gondnokság.

E s t r a g o n - M u s t á r
patent csomagolásban.

Schmidt V iktor és fiaitól. 
Bécsi különlegesség,

legjobb belföldi minőség, '/ „  ’/.i 7, kilós 
üvegekben a valódi védjegygyei ellátva 
kapható minden fűszer- és csemege- keres- 
kedésben. 39. (20—11)

K ézi, g ő z  é s  von tató  e r ő r e  szál 
m arázó , szita  é s  tisztítóval.

Járgánygépek I—6 fo g a t r a  á l ló  és  k o c s iz h a t ó ; g y á r t a ­
n a k , m in t  k ü lö n le g e s s é g  és s z á l l í ta n a k  a le g ju tá n y o s a b b  á r a k é r t  j ó t ­
á l lá s  m e l le t t  ö s m e r t  k i tű n ő  s z e r k e z e tű  és  k é p e s s é g ű e k e t  70. (ir>_G)

P b .  M a y f a r t h  á  Comp.
W I B N ,  I I .  Praterstrasse fíG. Gyára M ainai Frankfurtban. 

Kitüntetve több mint száz érem és diplomákkal majdnem minden országtól.
Sok száz elismervény magyarországba szállított cséplőgarniturákról, valamint képes 

catallógok magyarázattal és árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek
Jelen ügynökök kívánatosak. Árusítóknak jelentékeny engedmény

E t M  M A G Y A R  Á L T A L Á N O S  B I Z T O S I T é  T Á R S A S Á G  B U D A P E S T E N .
I T Ű Z - ,  S Z Á L L Í T M Á N Y -  é s  j é g b i z t o s i t á s i  ü z l e t .

KIADÁSOK. Huszonótttdik évi zirszám la 1882. január l-tól deczember 31 ig. BEVÉTELEK.
frt kr

1647061 18
261186 59

289551 14

305265 24
4592 31

1801146 *7

54845 25
31075 84 
16036.17

13000 26

23186 21

746175 84

754931 53

230332 84
2004 01

frt kr

1856530 93

2807032 31

131649 85

21772 86

108716 15

30058 57

1671781 70

248787
65691

28
88

VAGYON. Mérleg-számla 1882. deczember 31-én. TEHER.

I. Tűzbiztosités.
Kifizetett károk a viszont biztosított

rész levonása u t á n ........................
Függőben maradt károk tartaléka . 
Szerzési költségek a viszontbiztosított 

rész utáni bevétel levonásával .
A tüzbiatositási üzletet terhelő igazga­

tási költségek és a d ő ....................
Behajthatlan követelések leirása . .
A következő évek készpénz-dijtartaléka 

viszontbiztosított rész levonása után 
és minden megterhelés nélkül

II. Szállítmány-biztosítás.
Kifizetett károk a viszontbiztosított

rész levonásával .............................
Függőben maradt károk tartaléka .
Szerzési k ö lts é g ek ........................ .....
A szállítmány-biztosítási üzletet terhelő

igazgatási költségek.........................
A következő évnek díjtartaléké a vi­

szontbiztosított rész levonásával

III. Jégbiztosítások.
Viszont! ; fásítások és törlések . . .
Kifizetetett károk a viszontbiztosított

rész levon á sá va l........................ ....
Szerzési és igazgatási költségek a vi­

szontbiztosítások utáni bevételek le­
vonása u t á n ..................................

Behajthatlan követelések leirása . .
A társasági tartaléktőkének kamatja

1882. évi nyeremény .

KIADÁSOK. Huszadik 1

4908803

138142

1801. évi nyeremény-számla: maradvány

I. Tűzbiztosítás.
Az 1881. évről áthozott készpénz díjtar­

talék a viszontbiztosított rész levoná­
sával és minden megterhelés nélkül 

380.476,762 frt 83 krnyi kötött biztositá- 
sok után és a folyó évben lejárt díjrész­
letekből befolyt dijak . 3 951,887 06

levonva: törlesz­
tett dijak 198,155 88

viszontbiztosí­
tási dijak . 625,369-37 

lejárt visszbiz- 
tositási díj­
részletek . 321,329-49 1.144,854-74

1733444 22 
51160 05

701975 86
6933526 19

Az 1881. évben fenmaradt tartalék füg­
gőben volt károkért...................

II. szállitm ány-biztositás.
Az 1881. évről áthozott díjtartalék 
29.729,172 frt 10 kr. kötött 

biztosítások utáni dijak 227,007-28 
levonva tör­

lesztett dijak 8,577-08
viszontbiztosí­

tási dijak . 109,714.06 118,291 13

volt k á r o k é r t ..................................

III. Jégbiztosítás.
74.114,048.64 kötött biztosítások után 

d i ja k ............................................ ....

IV. Egyéb bevételek.
Beváltott szelvények után, valamint 

egyéb kamatok és bevételek . .
Társasági bázak tiszta jövedelme . .

frt^__ kr
1504 67

b) 324,000.— ,

c) 1.342,8T>0-— ,

d) 214,200.-

4795213 09

e) 897,000-

0 350,000-

160547 E

1671781

304479 16

6933526 19

Elhelyezett tőkepénzek: az első hazai takarékpénztár­
nál, az egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár­
nál és magyar állami kincstári pénztárjegyekben 

Értékpapírok:
a) 1.166,400 — frt m. földliiteliutézeti 5°/0

záloglevelek á 100°/o 1.166,400 —
m. földhitelintézeti 
5 1 •/* záloglevelek á

1007, 324,000
m. északkeleti vasút 
ezüst els. kötvények á

89.75% 1.205,163- 
KasBa-oderbergi vasút 
ezüst els. kötvények á

93.25V„
Magy. nyugoti vasút II. 
kib. els. ezüst kötvé­

nyek á 9470
m. gácsországi vasút II. 
kib. ezüst els. kötyé- 

nyek á 90.50%
Duna-drávai vasút ezüst
els. kötvények á 91*/®
Első erdélyi vasút ezüst
els. kötvényeké 90.507*

Lloyd társ. köt'-énysk és egyéb ér­
tékpapírok

Olasz alapitv. kötvények Lire 375,000
86.75 °/0

a fenti értékpapírok után az év vé­
géig esedékes kamatok . . . .

Leszámítolt és egyébb váltók .............................
Lombard k ö lc s ö n .....................................................
A  társaság házai Budapesten..................................
Különféle adósok:

a) Pénzkészlet és maradványok a képviselősé­
geknél ...................  ...................................

b) Maradványok idegen biztosító intézeteknél .
Jégbiztositási osztály folyó s z á m lá n ....................
Központi p é n z k é s z le t ............................................

289,200.— . 

30,000- — ,

199,741-50

878,180 -

316,750.— 

208,578 — 

27,160—  

268,491 — 

154,360-78 

66,171 50 4299979
275287
200000

12100(0

642650
329985
172875
82452

8233:332

2.000,000 —

Készvényalaptőke: teljesen 
befizetett 2000 egész rész­
vény á 1000 forint 

Részvényalaptőke: teljesen 
befizetett 2000 fél rész­
vény á 500 forint. . . 1.000,000-—

Társasági ta r ta lé k tő k e .........................
Tüzbiztositáai díjtar­

talék készpénzben 
a viszontbiztosított 
rész levonásával és 
minden megterhe­
lés nélkül . . . 1.801,146 frt 87 kr. 

Szállítmány biztosí­
tási díjtartalék 
készpénzben a vi­
szontbiztosított 
rész levonásival és 
minden megterhe­
lés nélkül . . . 23,186 frt 21 kr

Tüzbiztosilási függő károk tartaléka 
Szállítmány biztosítási függő károk tar­

taléka ........................
Árkülönbözeti számla .
Dunaparti házadó tartaléka 
Különféle hitelezők . . .
Az előbbeni évekről eddig fel nem vett

oszta lékok ..................................
Tisztviselők nyugdíjalapja . . .
Életbiztosítási osztály folyó számlán 
1882. évi nyerem ény....................

*) A tartaléktőke az 
1882. évi nyere­
ményből emel­
kedett . . .

** ) A díjtartalék 
az 1882. évi nye­
reményből emel­
kedett . . .

1.418,100 frt 83 krra

1.868,302 frt 78 krra

3000000
1330161

1*24333
261186

3107.
309989
81834

104015

5910 — 
398849 35 
231060,68 
701975 86

II. É L E T B I Z T O S Í T Á S I  ü z l e t
BEVÉTELEK. I VAGYON. Mérlegszámla 1882. deczember 31-én. TEHER.

Törlesztett kötvények dija . . . .  
Visszaváltott kötvényekért . . . .  
Halálesetek ntán megtérített összeg . 
Lejárt kibázasitási tokékért . . . .  
Kiházasitási biztosításoknál haláleset 

következtében díjvisszatérítés . .
Függőben levő károk tartaléka . .
É v járadékokért..................................
Viszontbiztosítási dijak . . . . .
Bélyegekért . ..................................
Irodai bér, postadijak, nyomtatvá­

nyok stb.............................................
Tiszti f i z e t é s e k ..................................
Jövedelmi adóért ez évi nyeremény

u t á n ................................................
Orvosi d i ja k é r t ..................................
Szerzési és dijbehajtási költségek 
Behajthatlan követelések leirása . .
Díjtartalék ez év v é g é n ....................

1882. évi nyeremény . . . .

Budapest) 1882. deczember hó 31-én.

P s c z  T T i lx x x o * ,
életbiztosítási osztályfőnök.

Budapest, 1883. február hó 23-áu.

frt kr
114282122
123469 08
549840 42
311540 44

70666 10
89220 59
10836 74
30106 85
24314 29

64285 59
40776 41

26797 85
14309 29

163041 96
10171 24

31-én.

frt

8572482

178922
10385068

A múlt évből áthozott díjtartalék 

Befolyt dijak: ez évben kiállított köt­

vények után . .

az előbbi években kiállított 

kötvények után . 

a biztosított tőke emelésére 

fordított nyereméuyek 

Múlt évi függőben volt károk tartaléka. 

I l le t é k e k .................................................

Kamatjövedelem .

frt kr frt kr frt kr

7828550 90 Értékpapírok . . . .  6.794,600 frt 9b kr. 1
ugyanis:

1 1.207,400 frtnyi osztrák-magy. bank 5%-oa zá-
1207400

260591 68
loglevelei 1Ö0 ír t já v a l................................... —

22 399.400 frtnyi pesti magyar kereskedelmi bank
3994006%-os záloglevelei 100 frtjával . . . . — 3

8 1.433,000 frtnyi m. földhiteltntézeti 5Vt%-08
1433000

1673296
záloglevelek 100 fr t já v a l.............................. — 4

24 4 2.488,000 frtnyi magyar földhitelintézeti 6%-os
2488000záloglevelek 100 f r t já v a l ............................. —

5 1.184,000 frtnyi magy. földhitelintézet! 4 7,%-os
1112960

1948947
záloglevelek 94 f r t j á v a l ............................. —

15059 10 02 6 131,040 frtnyi magyar földhitelintézet! 5*/0-os
i5S840 96érez értékű záloglevelek 117% frtjával . . 7

129977 45 7 Magyar kir. állampénztár j e g y e k .................... 671900 — 8
8 1882. évben esedékes kamatok........................ 93983 30

31456 63 9 Jelzálog-kölcsönök............................................. 187194 62
10 Kötvény-kölcsönök............................................ 1049090 —
11 Viszontbizt. kötvény-kölcsönök........................ 21471 68

446181 10 12 A központ tartozása folyó számlán . . . . 234050 68
13 Vezér- éB főügynökségek s mások tartozásai 859360 34 9

10385063 10 9311641 58

D í j t a r ta lé k ....................  8.769,650-34

levonva a viszontbiztosi 
tási díjtartalék . . . . 197,168 19

Biztossági a la p .........................

Kibázasitási tőkék nyereménye . .

Függőben lévő károk tartaléka . .

Dijleszállitáaokra vonatkozó nyeremé

nyék t a r ta lé k a ..............................

Előre fizetett dijak az 1883— 1888. évekri 

Fel nem vett nyeremények az 1881. évrő 

Viszontbiztosító intézetek és mások kö 

v e t é l é s e i ......................... • . .

1882. évi nyeremény

A Z  I G A Z G A T Ó S Á G :
Fuchs Rudolf, Hajós József, Harkányi Frigyes, Lévay Henrik.

Igazgató-helyettesek.
Ormody Vilmosf i g a z g a t ó .  Ullmann Károly Pál, a l i g a z g a t ó .

A fenti záresámlákat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek és azok egyes tételeit
a fő- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk.

A  F E L Ü G Y  E L Ő B I Z O T T S Á G :
Rudnyánszky Ferencz, Tomyai Schosberger Zsigmond, Szitányi Izidor.

frt kr

8572482 15

225324

335935 67

89220 69

2507 83

3635 96

107 68

3504 47

178922 88
9311641 68

Jeney Lajos,
a központi köuyvezés főnöke.

J á n o s ,
életbiztosítási könyvvivő.

PóoMtt, 1888. nyomatott ifj. M adarán  E .


